

## Отзыв

на автореферат диссертационной работы Тогобицкой Дианы Ривхатовны на тему: «Совершенствование комплексных лечебно-профилактических мероприятий при мастите коров в условиях Республики Башкортостан» по специальности 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных, представленной в диссертационный совет Д 220.061.01 при ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрный университет»

Основным фактором, препятствующим реализации генетического потенциала у молочных коров являются заболевания молочной железы, что приводит к снижению молочной продуктивности и ухудшению качества молочной продукции. Традиционные средства для лечения заболеваний молочной железы в последнее время становятся малоэффективными, что связано с повышением резистентности патогенных микроорганизмов к применяемым лекарственным препаратам.

Научная новизна исследований диссертанта Тогобицкой Д.Р. заключается в том, что впервые были проведены исследования по выявлению причин заболевания вымени у молочных коров в зависимости от генеалогической структуры стада, исследована частота заболеваний маститом в зависимости от строения и формы вымени, и выявлена генетическая предрасположенность коров к данному заболеванию

Автором разработаны мероприятия по профилактике и лечению различных форм мастита с применением препарата отечественного производства - Роксацин-М, синтезированного в ООО «Базис» (г. Уфа).


Результаты научных исследований опубликованы в 14 научных работах, в том числе 4 - в рецензируемых научных изданиях, входящих в Перечень российских рецензируемых научных журналов, рекомендованных Минобразованием РФ.

При выполнении работы применялись специальные методы исследований: фармакологические, биохимические, физиологические, клинические. Данные, полученные в ходе экспериментальных работ, обрабатывались методом вариационной статистики.

Результаты научных исследований, являющиеся основой диссертации, доложены, обсуждены и одобрены на международных и всероссийских научно-практических конференциях, проходивших в городах Краснодаре, Уфе, Москве, Барнауле, Кургане, Нальчике (2016-2018гг.).

Выполненная соискателем Тогобицкой Дианой Ривхатовной диссертационная работа на тему: «Совершенствование комплексных лечебно-профилактических мероприятий при мастите коров в условиях Республики Башкортостан» по актуальности и теоретической значимости является основанием для рекомендации диссертационному совету Д 220.061.01 при ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрный университет им. Н.И. Вавилова» для присуждения автору степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных. Представленная работа соответствует п. 9 Положения ВАК РФ, а ее автор, Тогобицкая Диана Ривхатовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук.

Генеральный директор  
ООО «Торгового Дома Агролайн»,  
кандидат биологических наук

  
Руденко Андрей Александрович

Подпись к. б. н., Руденко Андрея Александровича заверяю:  
начальник отдела кадров

  
Федотова И.Е.

22 апреля 2019 года.

Адрес  
450057, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Октябрьской Революции 67  
офис 2, тел.: (347) 286-12-24, E-mail: 2460597@mail.ru